

北京华业资本控股股份有限公司董事会
关于对会计师事务所出具无法表示意见的审计报告
涉及事项的专项说明的公告

特别提示：本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

永信瑞和（深圳）会计师事务所（特殊普通合伙）对北京华业资本控股股份有限公司（以下简称“公司”）2024年度财务报表进行了审计，并出具了无法表示意见的审计报告。根据《全国中小企业股份转让系统两网公司及退市公司信息披露暂行办法》等规定，公司董事会对无法表示意见的审计报告涉及事项作如下说明：

一、注册会计师对该事项的基本意见

1. 内部控制存在重大缺陷

报告期内，华业资本公司因人员大量离职，涉及内部控制重要节点的职位长期空缺，相关控制程序无法得到有效执行，导致华业资本公司与财务报告相关内部控制存在重大缺陷，影响财务报表中收入、成本、费用、应收账款和存货等科目的编制和列报。我们未能获取到充分、适当的审计证据判断因财务报告相关内部控制存在重大缺陷对公司财务报表的具体影响，无法确定是否需要对与之相关的科目期初数据和本期数据进行调整。我们无法取得用于判断减值测试结果合理性相关的往来债权价值、预计未来现金流量等审计证据。我们无法实施进一步的审计程序或替代审计程序，无法获取充分、适当的审计证据以对华业资本公司资产

减值准备计提的合理性、充分性发表意见。

2. 函证的执行

我们按照审计准则的要求和职业判断，设计并执行函证程序。由于华业资本公司债权投资涉案事项尚未审结、部分合作单位存在纠纷及业务人员离职，大多数银行账户被冻结、查封等原因，截至审计报告日，我们未能对大部分银行账户及往来单位实施函证程序，也无法实施其他的替代性审计程序。因此，我们对与函证相关的报表项目无法取得充分、适当的审计证据，以确认其列报的准确性。

3. 资产减值准备的计提

如“附注五、（十一）投资性房地产、（十三）在建工程所示，截至 2024 年 12 月 31 日，华业资本公司投资性房地产账面原值 5,843,400.00 元，在建工程账面原值 2,579,699.36 元。由于华业资本公司未对相关资产执行评估或估值程序，我们亦无法获取公开市场中相关类似资产的市场报价，我们无法实施进一步的审计程序或者替代审计程序，获取充分、适当的审计证据，以确定资产减值准备计提的合理性、充分性以及对合并财务报表的影响。

4. 审计受限

截至 2024 年 12 月 31 日，子公司重庆捷尔医疗设备有限公司及下属子公司(以下简称“捷尔医疗”)资产总额 110,703.02 万元占合并资产总额的比例为 39.54%、负债总额 201,949.84 万元占合并负债总额的比例为 11.92%、净资产 -91,246.82 万元占合并净资产的比例为 6.45%、2024 年度合并收入 0 万元、合并净利润 -51,741.67 万元占合并净利润总额的比例为 36.82%。由于受到应收账款债权投资涉嫌合同诈骗的影响，捷尔医疗不能正常经营、管理失序，造成捷尔医疗主要员工离职、关键岗位缺失、内控不能有效执行，我们未能获取捷尔医疗业务

的完整信息与资料。由于审计受限，截至审计报告日，无法对其执行必要的审计程序，因此我们无法判断捷尔医疗 2024 年度的财务状况、经营成果及现金流量的真实性、公允性及完整性，以及对华业资本公司合并财务报表的影响程度。

我们在对华业资本公司 2024 年度财务报表审计时，按照审计准则的要求和执业判断，设计并执行函证及监盘程序。截至审计报告日，我们无法对所选函证对象实施有效的函证程序，无法对所选固定资产及存货等样本实施有效的监盘程序，我们也无法实施其他满意的替代审计程序。因此我们对与函证及监盘相关的报表项目无法获取充分、适当的审计证据以对其真实性、完整性和准确性发表意见。

5. 持续经营重大不确定性

华业资本公司因资金短缺，无法偿还到期债务，涉及众多诉讼，导致华业资本公司及子公司大部分银行账户被冻结，股权、资产被查封，同时持续多年亏损、资不抵债，无法正常进行经营活动，持续经营能力存在重大不确定性。华业资本公司已积极采取措施改善经营状况和财务状况，但华业资本公司的持续经营仍存在重大的不确定性。我们无法获取充分、适当的审计证据以对华业资本公司在持续经营假设的基础上编制财务报表是否合理发表意见。

二、董事会针对审计报告中无法表示意见相关事项的说明

(一) 自应收账款逾期引发公司遭遇合同诈骗案件以来，直接导致公司资金链断裂，持续经营存在不确定性，公司被动陷入经营困境和财务危机，以致员工离职继而引发内控岗位人员缺失，内控制度有效实行的基础无法得到保证。针对审计机构提出的缺陷，公司高度重视，通过完善制度建设、优化人员配置、优化管控架构、控制风险隐患等措施，进一步提升治理水平，考虑到以前年度因公司管理缺失导致的部分与财务报告相关的内部控制存在重大缺陷确系在运行期内无

法得到有效整改的，充分发挥审计委员会的监督职能，加强风险管控，形成运行监督、缺陷整改、体系完善的内控闭环管理，促进公司可持续发展，确保公司健康发展。

(二) 我公司自 2016 年成立重医附三院以来，从未直接参与重医附三院及供应链板块的实际运营，而是由公司第二大股东李仕林及其管理团队负责。因重庆捷尔、海宸医药两家公司原实际控制人，公司原二股东李仕林涉嫌伪造合同进行诈骗，导致重庆捷尔公司业务停滞、部分关键岗位缺位。报告期内，公司虽已采取函证、通讯等多种措施，开展后续工作、审计对账核查等事宜，但截至目前，未能收到部分业务数据及函证信息回函。

2024 年 12 月 9 日，重庆市第五中级人民法院（以下简称“法院”）委托重庆联合产权交易所在淘宝网络平台对重庆瀚新持有的重庆医科大学附属第三医院（捷尔医院）65%的举办者相关权益进行拍卖，12 月 10 日，买受人辽宁方大集团实业有限公司以 9.58 亿元的最高价竞得。2025 年 2 月，公司子公司收到《执行裁定书》，重庆医科大学附属第三医院（捷尔医院）65%的举办者相关权益归买受人辽宁方大集团所有，自该裁定送达买受人辽宁方大集团时起转移。

为妥善处理债务清偿事宜，2025 年 4 月，公司已向中国工商银行重庆分行送达了《关于重庆瀚新持有的重庆医科大学附属第三医院（捷尔医院）65%的举办者相关权益拍卖后的债务确认询问函》，截至目前，尚未得到对方的《债权债务确认书》及相关回复文件，公司还将进一步加强沟通协调，获取认定层次充分、数据信息准确的审计证据，全力配合深入开展各项内部专项审计、对账工作。

(三) 由于经费紧张，公司未聘请评估机构对期末大额资产进行评估。

(四) 公司应收账款事件发生后，致使公司遭受重大损失，生产经营停滞，

重庆捷尔公司部分员工离职，关键岗位缺位，内控不能有效执行，审计范围受到限制，未能获取公司业务的完整信息与资料。截止报告披露日，无法实施全面有效的审计程序以获取充分、适当的审计证据，因此我们无法确定重庆捷尔 2023 年度的财务状况、经营成果及现金流量的真实性、公允性及完整性，以及对公司合并财务报表的影响。

（五）报告期内，公司已采取一切措施管控风险、追赃挽损、规复运营，力求自救恢复公司现有各业务板块经营。公司通过聚焦主业、开源节流、保值资产、去化债务、追赃挽损、精益管理把控风险等一系列举措，积极对应应收账款事件给公司业务经营、财务状况等带来的影响，加快恢复公司各项业务稳定经营，降低资产负债率，强化企业内控风险。同时，积极探索业务领域的发展机会，提高公司的资产质量和盈利能力，择优选择破产重整、债务重组等模式解决公司债务。

三、拟采取的措施

公司尽力在 2025 年消除上述事项及其不良影响。具体措施如下：

1、稳定公司经营：持守业务、稳定经营，对外着力稳定复杂严峻的经营环境、妥善有序化解债务风险、应对调解司法诉讼纠纷。确保团队队伍稳定，管控成本减耗增效，优先选取以资抵债、和解化债、留债展期等有效方式，最大限度地降低资产负债率，提高债务清偿率，避免资产的减损流失，实现资产的保价保值。

2、敦促案件侦办：高度关注、积极跟进案件进展及追赃返还进度，全力配合有关部门追讨公司财产，最大限度地缓解此次诈骗事件造成的连锁反应，维护社会稳定。截至目前，合同诈骗案的相关犯罪嫌疑人已被依法采取刑事措施，二审法院作出驳回上诉维持原判的裁定，法院正陆续依法审判，严惩一切犯罪分子，全力保障公司的合法权益。公司将密切关注后续案件进展及追赃返还情况。

3、聚焦主业运营：跟进重医附三院过户后的债权债务清偿程序，最大程度化解债务风险，继续推进玫瑰东筑销售进展，积极去化存量资产，为公司资金回笼及流动性提供保障。协调相关机构良序推动通州区东小马项目入市，加快公司债务清偿。

4、化解债务风险：公司现正采取一切措施管控风险、整合业务、追赃挽损，力求自救恢复公司现有各业务板块经营。加强与各债权方的沟通商洽，力求通过资产变现、以物抵偿等方式，积极寻求债务问题的解决方案，逐步缩减、清理公司负债，协同化解企业债务风险。公司将在全力追赃挽损的基础上，做好各项债权债务的有效清偿工作，推进企业的可持续化发展。

四、预期消除影响的可能性及时间

在公司管理层、董事会的共同努力下，如果上述措施执行结果能够达到公司预期，预计在 2025 年年度财务报告信息披露前使公司面临的有关问题得以消除。公司董事会将尽早解决公司目前面临的问题，维护公司和全体股东的利益。

董事会提请广大投资者谨慎投资，注意投资风险。

特此公告。

北京华业资本控股股份有限公司

**董 事 会
二〇二五年四月二十九日**